

Kishíró

TORDASI



2006. október
E-mail: tordas@hu.inter.net

ÖNKORMÁNYZATI LAP

XVIII. évfolyam 5. szám
Internet: www.tordas.hu

Tordas Község
Önkormányzata

Sajnovics János Általános Iskola
és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény

„A legázolt és bilincsbe vert Magyarország
többet tett a szabadságért és az igazságért,
mint bármelyik nép a világon...”

Albert Camus

MEGHÍVÓ

Tisztelettel és szeretettel várjuk Önt és szeretteit rendezvényeinkre,
amelyeken

az 1956-os forradalom és szabadságharc
50. évfordulóját ünnepeljük

2006. okt. 23. 17.30 Ünnepi műsor a Petőfi Sándor Művelődési Házban
2006. okt. 26. 19.00 Tomasini zenekar koncertje
az evangélikus templomban
2006. okt. 27. 18.00 Író-olvasó találkozó Sztránay Miklóssal
a könyvtárban

KEDVES TORDASIAK!

Magam és Képviselőtársaim nevében köszönöm a ránk leadott szavazatokat! Igazán megtisztelték azzal, hogy bizalmat kaptunk, és minden erőnkkel azon leszünk, hogy ezt a bizalmat meg is tartsuk.

Köszönöm a Választási Bizottságban dolgozók fáradtságos, és szakszerű munkáját!

A képviselő-testület alakuló ülése után – október 10-étől – megkezdődhet az érdemi munka. Az elkövetkezendő 4 évre vonatkozó terveimet a kampány során már nyilvánosságra hoztam.

A legelső feladat az önkormányzat jelenlegi állapotának felmérése, megismerése. A tervezett elképzelések megvalósításához a költségvetés összeállítására és egyéb lehetőségek számbavétele után lehet hozzáfogni. Ehhez azonban szükségünk van a lakossággal való összefogásra is. A tervek megvalósításához kellene a segítő szakemberek,

akik lehet, hogy évek óta itt laknak a faluban, mégsem tudunk róluk. Sok elképzelésünk van arról, hogy hogyan élhetnének jobban Tordason, de nem mi vagyunk a legokosabbak. Ezért várjuk azok jelentkezését, akik szeretnék felajánlani a szakmai segítségüket, akiknek jó ötleteik, elképzeléseik vannak, vagy részt vennének ilyenek megvalósításában.

Várjuk továbbá azokat, akiknek kéréseik, problémáik, gondjaik vannak, megpróbálunk megoldást keresni.

Személyes találkozásra – fogadóidő – (amíg nem módosul) minden kedden és szerdán a polgármesteri hivatal ügyfélfogadási ideje alatt van lehetőség. Az ettől eltérő időpontok előzetes egyeztetést kívánnak.

Tisztelettel és szeretettel:

Juhász Csaba
polgármester

Faludy György

Ezerkilencszázötvenhat, te csillag

A terrible beauty is born
(Yeats)

Másnap, szerdán reggel: por, ágyúszó és szenvedés; mégis, mikor átvágtam a Hősök terén, mosolyognom kellett, mert nem állt szobor többé a csizmában, csütörtök: lázrózsák mindenki arcán, Földváry már kedd este elesett a Rókus előtt; szemközt, az iskola padlásán felfegyverzett gyerekek, péntek: még több vér, tankok, a Ligetnél az ütegek torkolattüzeit nézem éjjel és borzongok: a „szörnyű szépség” most nálunk is megszületik, hat nap: a kénezett arcú halottak apró csokorral mellükön, a járdán, (Köztársaság tér), röplapok, szorongás, szemem előtt kis, tétova szívárvány, ölelkezés az Írószövetségben, mert csomagolnak s indulnak haza, feltépett sínek és torlaszok: fölöttük a szabadság lilium-illata, ezerhétszázhárom, nyolcszáznegyvennyolc, és ötvenhat: egyszer minden száz évben talpra állunk kizsók ellen; bármi történnék is, boldogság, hogy megértem, és újra péntek: a Dumándál állunk, a nap átör füstön, ködön; talán sikerül minden s az alkonyat bibor brokátja Zsuzska lenszőke haján, és szombat: a hajnalban csupa reménység, estére tudni: nyakunkon a kés, a keleti szemhatár mögött mocskos felhők, nyugatról álszent rőfögés, mentünk a kétszázézerrel; nem bírnek több börtönt és ha nem is jön velem: Árpád óta bennem lakik az ország, minden völgyét meg dombját ösmerem, akkor is hazám, ha távol lesz tőlem, eddig sem ápolat s ha más föld takar mit számít az? S mit számít, ha fiam majd dad-nek is szólít és nem lesz magyar? Mi elmaradt, azt hísz vagy száz év múlva az ifjúságtól mind visszkapom: Ók látják majd, hogy az előszobákban kabátom még ott lóg a fogason. Ezerkilencszázötvenhat, sem emlék, sem múltam nem vagy, sem történelem, de lényem egy kioperálhatatlan darabja, testrészt, ki jöttél velem az irgalmatlan mindenségbe, hol a Semmi víze zubog a híd alatt, melynek nincs korlátja: – életemnek te a tártl értelmet, vad álmokat éjjelre és kedvet a szenvedéshez meg örömet; mindig te fogtál kézen ha botladoztam, magasra emeltél s nem engedted, hogy kifulladás vénen, ezerkilencszázötvenhat, te csillag, a nehéz út oly könnyű volt veled! Oly régesrégén sütsz fehér hajamra, ragyogj sokáig még sírom felett.

1956, a fájdalom éve

Szeretem hallgatni a felnőttek beszélgetését, mert sok érdekes és jó dolgot tudok meg belőle. Szoktam kérdezni is őket a legérdekesebb témakörökről.

Az egyik legizgalmasabb számomra 1956.

1956. október 23-án kezdődött a történet. A forradalmárok a haza békességéért küzdöttek. Alacsonyabb adóért, olcsóbb életért. Sokszor bántották őket, sokan rossznak gondolták őket. Ők nem akartak pedig rosszat, de mit tegyenek, ha a katonák ártatlan, felvonuló emberek közé lőnek, és gyermekek halnak meg, akik nem sok mindent tudnak a dolog komolyságáról?

Sok kisgyermek esett áldozatul. Szegények, alig jutottak be még az élet ösvényeibe, már rögtön távozniuk is kellett! „Istene, mivé lesz így a világ?” – gondolták síró szülők akkor.

Szomorú a gyermek, még ha nem is kicsi. *Mansfeld Péter* is a forradalmárok közé tartozott. Egy 16 éves gyermek, aki 2 év múlva felnőtté válik. Sok embert megöltek, s akiket nem, azokat kivégezték, felakasztották. Ez történt a fiúval is. Elkapták, de mivel még kiskorú volt, nem végezheték ki. Szabadon nem engedheték, mert félték, hogy fellázítja a népet, hiszen ő is a forradalmárok közé tartozott. Úgy döntöttek, bebörtönözik, amíg nem lesz 18 éves. Szegény! Két év börtön, s ott ül úgy, hogy tudja, 2 év múlva felakasztják, meghal. De nem ez volt a legnagyobb fájdalom. Az neki sokkal rosszabbul esett, hogy ebben a két évben nem láthatta az édesanyját.

Itt nem volt látogatás, sőt a börtön közelébe sem mehetett a szomorú anyuka. A távolból mindig abban reménykedett, hogy az ablak, amelyre ő ránéz, az ő fia tömlőcének ablaka. S attól félt, hogy a pici fia fázik, vagy netán ebben a pillanatban éppen nagyon éhezik. De tudta, attól, hogy még nem látják egymást, a szívük és lelkük összeér. A fiú is aggódott, hogy vajon anyja, a drága egyetlen édesanyja hogyan viseli el az ő hiányát, hogyan bírja

ki, hogy ne lássa nap mint nap az arcát, és ne lássa a mosolyt rajta, amikor azt a kevéske kis elemőzsiát is az asztalra rakja amilyük van. Arra gondolt, hogy édesanyját a szeretet vezérli, és szíve szerint kihozná fiacskáját a tömlőc rácsai közül, de sajnos nem teheti. Nincs hozzá se ereje, se hatalma, hogy megmentse a szemé fényét a halál elől, aki az ő testéből, véréből született.

Az a két év gyorsan elröpült. A fiú és az anyja szenvedések közt vészelt át ezt az időszakot. Amikor eljött a nap, az anyuka a börtönt bámulta, és sírt, hogy egyetlen gyermekének ma oltják ki az életét. A gyermek, akit már mondhatunk felnőttnek is, szomorúan ment az akasztófához, s amíg a nyakába akasztották a kötelet, végig gondolta egész életét. Mielőtt elvették volna az életét, azt mondta: „Hiányozni fogsz, édesanyám!”. Arra számított ő is, hogy az elnyomás alól győzedelmeskedni fognak. Sajnos úgy látszik, ez nem sikerült. „Sok száz ember vesztette el fölöslegesen az életét?” – kérdezi néhány olyan ember, aki ezt hiábavalónak tartja! Nem volt fölösleges dolog, mert a nép megmutatta, hogy milyen erős és bátor, hogy lélekben nincs nála erősebb. Megvetem az olyan embereket, akik szerint ez fölösleges volt.

Nem tanultam még 1956-ról, de mire sor kerül rá, biztos örömmel fogom megtanulni. Ez a történet örökre a szívemben marad. A szeretet, amely összekötötte *Mansfeld Péter* és édesanyját, nagyon szoros volt, sírig tartó. Örülök, hogy ez a történetet elmesélték nekem, mert a fájdalom, amit ott átéltek, arra tanít mindenkit, hogy bárkit, akit szeretünk, elveszíthetjük idő előtt, ezért mindenkit tiszteljünk, szeressünk.

Gladcsenkó Georgina
6. osztályos tanuló pályázata,
amit Zsámbékra küldtünk el.
Elbírálása folyamatban van.

KÉPVISELŐ-TESTÜLET JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

A képviselő-testület **augusztus 29-én** és **szeptember 19-én** ülésezett.

Augusztus 29-én a pénzügyi terv I. féléves értékelését tárgyalta, valamint az általános iskola pedagógia programjának módosítását.

A pénzügyi terv I. féléves értékelése során megállapította a testület, hogy a szükséghez képest takarékos gazdálkodás mellett, a feladatok végrehajtása időarányos, bár csak likviditási hitellel volt megoldható.

A gazdálkodás hiánya a kellő odafigyelés mellett elfogadható mértékű volt. A II. félév gazdálkodásához a feltételek adottak.

Döntött a testület a művészetoktatás 2006. évi költségeiről, melynek száma elfogadta.

A testület a művészetoktatás szeptemberi beindítása miatt módosította az általános iskola pedagógiai programját.

Szeptember 19-én értékelte a testület a 2002-2006. gazdasági programját, valamint két rendeletét módosította.

A gazdasági program értékelésében megállapította, hogy a választási ciklusra tervezett feladatokat végrehajtotta, sőt a pénzügyi helyzet függvényében újabbak is kerültek megvalósításra.

A több évet, több ciklust átívelő programok végrehajtása során rámutatott azon pontokra, amelyeket a jövő képviselő-testületének számításba kell venni, amelyek megvalósítása tekintet nélkül az új testület összetételére, nélkülözhetetlen. A sok, és a lakosság széles rétegét érintő feladatok végrehajtása, az egyre fokozódó pénzügyi nehézségek ellenére teljesült. A leköszönő testületnek nincs szégyellni valója, büszkén vállalja azt, amit tett.

Hasonló eredmények elérését kívánja az új testületnek is.

Rendeletek módosításában az óvoda, iskola napközi ételme-

zési normák emelésére került sor, figyelemmel az egyéb áremlésekre. Legutóbb megállapított ételmezési norma 2005. februárjában volt.

A rendelet számszaki adatai:

1. §. (1) A gyermekétkeztetés ételmezési nyersanyagköltségének egy napra és egy ellátottra jutó összege:

– óvoda (tízórai, ebéd, uzsonna) 150,- Ft
– menza 171,- Ft

(2) A gyermekétkeztetésért fizetendő napi térítési díj az (1) bekezdésben foglalt összeg általános forgalmi adóval növelt összege: 20% + ÁFA, kerekítve összesen:

– óvoda (tízórai, ebéd, uzsonna) 150 Ft + 30,- Ft = 180,- Ft
– menza 171 Ft...+ 36,- Ft = 217,- Ft

(3) A felnőtt étkeztetés ételmezési nyersanyagköltségének egy napra és egy ellátottra jutó összege:

225,- Ft

20% + ÁFA kerekítve összesen

Fizetendő térítési díj összege: 225 Ft + 45,- Ft = 270,- Ft

(4) Az általános forgalmi adó kulcsának törvényben elfogadott megváltozása esetén a törvény hatálybalépésétől az ott megjelölt mértékkel kell az (1) bekezdésben foglalt nyersanyagnormát növelni.

A másik rendelet két lakókeretet érintő adminisztratív módosítás volt, amely lehetővé teszi egy telken maximum négy lakásépítési lehetőségét is, más tekintetben alapvetően semmi nem változott.

Egyebekről is tárgyalt a testület, amelyekről az információ-

MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI

Visszatekintő:

A nyár nagy részében szinte egész nap jöttek a gyerekek, fiatalok. Játszottunk, asztalitenisztezték, beszélgették, zenét hallgattak stb.

Egy felejthetetlen élményt nyújtó nyaraláson vagyunk túl, sajnos. Sajnos, mert legszívesebben még mindig a Szelidi-tó partján lennék az ifjúság körében. Hál Isten a társaságukat nem kell nélkülözni, mert folyamatosan itt vannak mellettem. Kifogyhatatlan tervekkel, és azok megvalósításán dolgoznak. Erről a későbbiekben majd többet.

Az **augusztus 20.** falunap nem éppen a „felhőtlen” szórakozásról lesz emlékezetes. Nagyon nagy szerencse, hogy nem történt tragédia. Félelmetes volt látni azt a kb. ötezer fős tömeget siktatva rohanni. Próbáltam volna egy kis nyugalmat közvetíteni, de a mikrofonok már nem működtek. Mi mentettük a menthető. Ennek köszönhetően „csak” három lámpa ment tönkre.

Szeretném megköszönni az *Aszfaltén Kkt., Bradák és tsa. Bt., Czagler és tsa. Bt., Családi vegyesbolt, Econosowt Kft., Farkas Jenő, Feldhoffer Kkt., Ferrobill Bt., Gáti Ferenc, Gazdaszövetkezet, Gellért András, Hóka kft., Homonnay Géza, Huszti és tsa. Kft., Kézműves Fagyizó, Pápai Gyula, Papp-Vill Bt., Piccoló Bt., Ruzsnyák Bt., Szöllár László, Termo-fa Kft., Toman József, Tordas Csárda, Tordas Lovas Kft., Tóth Ferencné, Vad-Ász Bt., Viki ABC* anyagi segítségét.

Cifka Jánosné, Juhász Mariann és Rész Mária színpad dekorációja ismét látványos volt. A felhasznált virágot a Feldhoffer kertésztől kaptuk. Köszönet érte.

Augusztus 23-27. között a IV. Szűcs Béla táncművészeti tábor zajlott, ami ismét jól sikerült sok ember nem kevés munkája révén. *Cifka Jánosné és Koncos Tibor* anyagilag is segítettek.

Szeptember 8-11. között rendeztük a hagyományos HANGYA NAPOK keretében az őszi terménybemutatót. Köszönöm mindazoknak, akik vették a fáradságot, és elhozták kiskertjük, gyümölcsösük, kertészetük legszebb termékeit, hogy ezen a kiállításon a falu lakosai is gyönyörködhetnek a látványban. Itt szeretném megköszönni *Derecskei Jánosnak* és a Fajtakísérleti Állomás dolgozóinak, hogy ezen a rendezvényen és a **szeptember 23-án** az *Almás Balogh Elemér* emlékére rendezett koszorúzáson és a „régizászlós” kiállításában segítséget nyújtottak.

Szeptember 23-án vendégül láttuk a faluból elszármazott „ős” tordasiakat. Az esemény sikerét bizonyítja, hogy a rákövetkező napokban szinte folyamatosan csörgött a telefon, hogy megköszönjék a meghívást és a fogadtatást, hogy újra otthon érezhették magukat.

Szeptember 16-án *Mihovics Mártika* irányításával az ifjúsági klub tagjai fergeteges sikert aratva előadták *Kovács Gábor*: „Három marék apró kavics” című zenés, táncos darabot.

Hogy is kezdődött? Áprilisban, egy kiállítás megnyitóján, ahol a fiatalok szép számmal voltak jelen, találkozott egy tanár a volt tanítvánnal. Beszélgették, többek között arról is, hogy a fiatalok között van egy jó kis csapat (több is, csak jó lenne egybe látni – feladat!) akik rendszeresen együtt vannak. (már lassan tíz éve). A tanár úr kapott az alkalmon, hogy megemlítsé, írt egy darabot, amit szeretne színpadon is látni. Egy gyors megbeszélés, megcsináljuk?, csináljuk! Szereplők válogatása fejben, aztán megkeresés, benne vagy? Oké! Így a csapat újabb fiatalokkal bővült. Májustól kezdtek próbálni.

Ahogy az idő haladt, egyre gyakrabban. Jó volt látni a lelkesedésüket, a jó hangulatot, meg a rosszat, egyszerűen a kemény munka minden velejáróját. És a siker nem maradt el. A végén, de még most is, ahogy földidézem, valahogy bepárosodik a szemüvegem. Ha jól láttam másnak is. Az, hogy köszönöm az élményt, mert részese lehettem, talán nem is elég. A jó példátokkal vonzatos magatok köré sok fiatal és nem fiatal, szereztek minél

több barátot, mert meggyőződésem, hogy általuk lesztek még jobb emberek.

Mire a lap megjelenik már túl leszünk a szüreti felvonuláson. Az újabb fiatalokkal bővült csapat ismét nagyot fog alakítani.

További programok:

Úgy látszik megnőtt az igény a ház használatával kapcsolatban. Nagyon örülök. Szívesen állok rendelkezésre, de az év elején tervezett és elfogadott, szórólapon mindenkire eljutó program szerint dolgozunk. Egy-egy program nem csak úgy van. Azt elő kell készíteni és utómunkálati is vannak. Ha jó előre egyeztetünk, mindig találunk valami megoldást. Az, hogy valaki megszervez egy rendezvényt, aztán egy héttel, vagy három nappal előtte szól, ez arra vall, hogy elveszítette a februárban kapott anyagot, és a művelődési házban nincs semmi. Legfeljebb reggel 8-tól délután 4-ig van nyitva.

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig reggel 8 órától 19 óráig – ebédszünettel, szombat vasárnap 14 órától 19 óráig.

Ezenfelül, ahogy a rendezvény kívánja.

Hogy minden igényt kielégítsünk, az októberre és novemberre tervezett kiállítások elmaradnak.

November 26-án, az első Adventi vasárnap és az azt követő három is a Karácsonyváras jegyében telik. A pontos programokról szórólapokról értesülhetnek. Az már biztos, hogy **26-án** nyílik a Karácsonyi kiállítás és vásár. Már most készüljenek az ügyes kezű alkotók, minél több és szebb ajándékot válasszhatnak.

Örülök, hogy újra indul a *kismama* klub. Egyszer már volt egy négy évig tartó, ami nagyon sikeres volt. Azóta hiába próbálkoztam, nem jött össze. Most a kismamák kezdeményezték, ennek csak működni kell.

Kedden és csütörtökön 18 órától várom a mozogni vágyókat tornára.

Pénteken és szombaton 17 órától, ha más programmal nem ütközik, a fiataloké a ház.

Bediné Németh Márta

FOLTOS HÍREK

Idén is megvarrtuk a Pillikék támogatására a takarót, melyet a pályán sorsoltak ki a szervezők. Hagyományos „kunyhó” blokkokból készítettük, földszínek felhasználásával. A maradékból párnát is varrtunk, melynek bevételeiből újabb szép anyagokat vásároltunk.

Nyáron sem tétlenkedtünk, *Ispánné Aranka* és *Blaskóné Zsuzsi* Tatabányán tanultak új technikákat, varrtak csodaszép táskákat.

Önkormányzati támogatással Békásmegyeren részt vehettünk egy fantasztikus táborozáson, melynek öt napján sok újdonságot varrhattunk.

Köszönjük a lehetőséget.

Országos felhívásra egy gyermekkórház részére babákat varrunk, s készülünk a karácsonyi kiállításra.

Szeptembertől várjuk új tagok jelentkezését! Kéthetente pénteken 17 órától 19 óráig.

A foltvarrók nevében:

Sármásyné Marika

Három marék apró kavics

Így szólt a népdal egykoron. Aztán köré épült egy életmű, egy zenével, tánccal teli színdarab, mely néhány tordasi fiatal életében a kezdete lehet valaminek. Színdarabunk egy átlagos hétköznapi ember életéről, problémáiról, örömeiről és bánatairól szól. Mindenről, ami bármelyikünk életében fontos momentum lehet.

Tavasszal beszélgettünk róla először. *Elkezdjük? Csináljuk? „Bevállaljuk?”* És a válasz igen volt mindenfelől. Rábólintottunk és elkezdtük. Hamar összegyűlt a szereplő- és táncos gárda, pillanatok alatt kialakult a nélkülözhetetlen technikai apparátus, ami szinte adott volt. ☺

Az első próbákon megismerkedtünk a darabbal, csak olvastunk és zenét hallgattunk. Aztán megint olvastunk és megint zenét hallgattunk. És az évszázok után elkezdődtek a táncpróbák. Ettől kezdve nem volt kegyelem. Kemény munka várt mindenkire. Időt, energiát, anyagi ráfordítást nem kímélve rendszeresen próbáltunk hetente kétszer, néha háromszor. Aranyos kis csapat kovácsolódott össze. Olyan fiatalok töltötték együtt szabadidejüket esténként, akik egyébként lehet, hogy köszönésen kívül nem is beszélnének egymással. Adódtak néha problémák, sokszor fáradtan értünk oda próbára, és a rengeteg

koncentrációtól néha nem úgy szóltunk egymáshoz, mint kellett volna, de a kitartásnak meg volt az eredménye. Hosszas szervezkedés és próbák után *szeptember 16-án* bemutattuk darabunkat a Művelődési Házban. Iszonyúan izgultunk, hiszen az amatőr kategóriában is amatőrök vagyunk a színpad világában. Sokaknak ez volt az első színpadi megmérettetése. Úgy érzem megérte ennyit dolgozni és izgulni, hiszen a Művház megtelt és nagy sikerünk volt.

A sikerhez viszont nemcsak a mi összetartásunkra és odafigyelésünkre volt szükség, hanem nagyon sok kívülről járó hozzá a színdarab színvonalas előadásához. Köszönjük a segítségét *Bradák Józsefné Marikának, Müller Istvánné Juditnak, Cifka Jánosné Julikának, Farkas Istvánné Erikának, Liptai Zoltánné Edit nének.* Köszönjük a színpadi kellékekhez való hozzájárulását a *tordasi Postának, a Szociális Otthonnak, a Tordasi Csárdának, Májer Tamásnak és a Baracska Országos Büntetés- Végrehajtási Intézetnek, a pákozdi 1848-as Emlékmúzeumnak, Tóth Ferencnek, és a Konczos családnak.* A Művelődési Házban *Márta* nének és *Erzsi* nének köszönjük a sok türelmet. A próbák idejére kapott üdítőt köszönjük a *váli Lesz Vigasz Kocsmának.* Az előadás meghirdetéséhez felajánlott plakátokat köszönjük a *Toman családnak* és az a *Toman grafika Bt.-nek.* Köszönjük a műsort követő finom vacsorát és reggelit tartó ünneplést a *Vasvári családnak* és a *Sport Büfének.*

Köszönjük mindannyiunk családjának és főleg a szüleinknek, hogy türelmükkel támogatták a sok otthoni kimaradást.

Es végül, de nem utolsósorban köszönjük *Kovács Gábor* tanár úrnak, hogy megkeresett minket ötletével, és ezáltal csodálatos pillanatoknak lehettünk részesei.

Remélem, hogy senkit nem felejtettem ki ebből a hosszú sorból. Ha mégis, akkor elnézést kérek a figyelmetlenségért.

En pedig köszönöm minden szereplőnek és technikuskának az áldozatos munkát és a kitartást. Remek csapatmunka volt.

De még nem ért véget!!! Több környező településre hívtak minket a darab előadásával, és a nagy sikerre való tekintettel valószínűleg itthon is színpadra lépünk még. Aki látta mondja el mindenkinek milyen volt, hogy legközelebb is ilyen sokan legyünk.

Mihovics Márta



Iskola hírek

*„Szól a csengő tiszta hangon
Gyertek, gyertek gyerekek...”*

Ismét megszólalt az iskola csengője, munkára hívott minden diákot, tanárt, dolgozót. Megérkeztek a legkisebbek is, a kicsi 1. osztályosok, akik most már javában ízelgetik az iskolai életet.

Remélem sikerül a beilleszkedés, és vidám boldog napokat töltenek közösségünkben. A nagyobbak otthonosan mozognak, hamar elkezdődött az aktív munka.

Bizonyára mindenki tudja, hogy ettől a tanévtől kezdődően megváltozott iskolánk arculata, alapfeladata. Iskolánk hivatalos neve: Sajnovics János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény. Mint a neve is mutatja az általános oktató-nevelő munkán túl művészeti oktatás is folyik iskolánkban különböző tanszakokon. Így most az egyébként is tevékeny iskolánkban még nyüzsgőbb az élet, zajlanak a délutáni foglalkozások.

Szeptember 11-én megnéztük a terménybemutatót, amely most is tetszett mindenkinek, mint minden évben.

Lezajlott az év eleji szülői értekezlet, igyekeztünk a szülőket minél több információval ellátni. Ebben az évben is válo-

gattunk a tehetséggondozó országos levelezős versenyek között. Szép számmal jelentkeztek tanulóink, öröndetes, hogy a szülők is igényelik és szorgalmazzák gyermekeik részvételét. A 2-4. oszt. tanulók a „Tudor” elnevezésű matematika, alpműveltségi versenybe, 1-4. osztályos tanulók a Teki-Totó elnevezésű matematika versenybe neveztek be. Az 1. osztályos tanulók a Bendegúz Gyermek- és Ifjúsági Akadémia által meghirdetett matematika és környező világ versenyeken is indulnak.

A „Paletta” Országos Művészeti és Tanulmányi Verseny keretében tanulók az Ügyes kezek és a komplex tanulmányi versenyben mérettetnek meg országos szinten.

3-4. osztályos tanulók folytatják a Fejér Megyei Művelődési Központ által meghirdetett Honismereti versenyt.

Szeptember 16-án a Művelődési Házban a tordasi fiatalok előadásában láthattuk a „Három marék apró kavics” című zenés színdarabot.

A darabot *Mihovics Márta* tanította be. Gratulálunk és köszönjük a fiataloknak, hogy láthattuk őket. Őszinte tisztelet jár nekik a munkáért, a vállalkozásért. Biztos vagyok benne, hogy a próbák ideje alatt még tovább mélyültek a barátságok, igazi közösséggé kovácsolódtak.

Ez jó dolog a mai rohanó világban, érték, ahogy a fiatalok a színpadon játszanak.

Szeptember 23-án Almási Balogh Elemér születésnapjára emlékezve részt vettünk az ünnepségen és koszorúzáson.

Szeptember 22-24-e között Szarvason rendezték meg a X. Gyermek Néptáncosok Országos Szólótánc Fesztiválját, II. Országos Tanulmányi Verseny döntőjét. A művészeti iskola két pár táncos növendéke meghívást kapott a területi és dunántúli elődöntők teljesítménye alapján. „Pántlikás és Bokrétás” táncos címet nyertek Szabó Rubinka és Cseh-Szombathy Péter. Gratulálunk!

Ebben a tanévben is rendszeres lesz alsó és felső tagozatban is a havonkénti helyesírási verseny, majd a legjobbak iskolai versenyben méretetnek meg, s az első helyezettek képviselik iskolánkat a területi versenyeken.

Október 6-án az iskolánkban az aradi vértanúkra emlékeztünk.

Október 7-én vidám szüreti felvonulás volt.

Október 9-én alsó tagozatos tanulóinkkal az érdi színházba látogattunk, ahol a „Pinokkió kalandjai” című mesejátékot láthattuk.

Október 16-án az alsó tagozatos és 5. osztályos tanulók a „Mese a halászlóról és a kishalról” című mesefeldolgozást nézik meg Kisteleki Zoltán előadásában.

Október 20-án tartjuk a Nemzeti Emlékezet Napját, rossz idő esetén egy másik időpontban.

Október 23-án méltó módon emlékezünk az 1956-os eseményekre. Október végén rövid pihenés következik.

Az őszi szünet előtti utolsó tanítási nap október 27.

A szünet utáni első tanítási nap november 6.

November hónapban tervezzük az alsó és felső tagozatos tanulók szépkiejtési versenyét.

November 25-én iskolánk Alapítványa jótékonyági bált szervez, melynek bevételéből hangszereket szeretnénk vásárolni.

A „Bábel” Alapítvány számára felajánlott személyi jövedelem 1%-a 238.511 Ft, melyet a művészeti iskola eszköztárának fejlesztésére fordítunk. *Köszönjük a felajánlásokat.*

A művészeti iskola játszóházat – táncházat szervez diákjainknak november hónapban. A vezetőség felhívást intéz a valaha Tordason táncoló táncosok és pártolók felé. Segítséget kér a faluban fellelhető táncos jelmezek összegyűjtésében. A régi iskolában, a könyvtár után található a művészeti iskola irodája, ahol folyamatosan gyűjtik a

Nemzeti emlékezet napja

„Csak törpe nép feledhet ős nagyságot,
csak elfajult kor hős elődöket.
Lelkes eljár ősei sírlakához,
S gyűjt régi fénynél új szövétneket.”
(Garay J.)

A nándorfehérvári diadal 550. és a Bocskai-szabadságharc 400. évfordulójára emlékezünk 2006. október 20-án.

PROGRAM:

8.00 óra: Gyerekrajzok, pásztorbotok, ostorok kiállítása az iskolában.
Dj-ak kiosztása

10 órától Történelmi játszóház a Bosnyák lovardánál (pányvadobás, „nyúl”-ütés, ostropattogatás, rönkdobás, rongylabda-hajítás, íjászkodás stb.)

FŐZÉS a szabadban
(rossz idő esetén egy másik időpontban kerül megrendezésre)

Szeretettel hívnak és várnak minden érdeklődőt

az iskola diákjai és tanárai

számukra értékes darabokat, (szoknya, alsószoknya, kötény, blúz, fejkendő, ing, gatyá, cipő, csizma, kalap stb.). Kis segítséggel esetleg egy elfogadható jelmeztár alapjait tudnák megteremteni. *Támogató segítségüket köszönjük.*

Eredményes munkát kívánunk mindenkinek.

*Somfai Sándorné
Alsós mk. vez.*

HASZNÁLHATÓ TUDÁSSAL, NE PÉNZTÁRCÁVAL KÉSZÜLJ AZ ÉRETTSÉGIRE!

Magyarországon egy új, egyedülálló lehetőség keretében Budapest öt vezető gimnáziuma (Apáczai, Fazekas, Karinthy, Radnóti és a Városmajori) összefogott, és egy érettségire előkészítő szakmai műhelyt alapított a diákok hiteles forrásból történő felkészítése érdekében. Ez gyökeres fordulat a középiskolák korábbi álláspontja után, mely szerint nincs szükség előkészítőkre. A Matura Oktatási Stúdió képzése az említett középiskolák vezetőtanárai oktatnak, akiknek célja nem a profitszerzés, hanem tudásuk és szakmai felkészültségük legjavának átadása a diákok számára, elérhető áron.

A szervezet alapkonceptiója a „minőség a profit előtt”, ami a képzés struktúráján túl a diákok számára biztosított széles körű választási lehetőségekben is megnyilvánul. A tanfolyamra

jelentkező hallgatók eldönthetik, hogy az öt alapító iskola közül melyik helyszínre és milyen időpontban (hétköznap délután, vagy szombat délelőtt) kívánnak részt venni az oktatáson. A „klasszikus” érettségi tantárgyakon túl tanfolyam indul francia, olasz, spanyol, orosz, latin, kémia, földrajz, informatika, rajz és vizuális kultúra, filozófia, valamint művészettörténet tárgyakból is. A kis csoportokban történő oktatás személyessé és hatékonyá teszi a közös munkát tanár és diák között.

A szervezők még várják a diákok jelentkezését, de az évfolyamok keretlétszámai folyamatosan telítődnek. További információért érdeklődni és a képzésekre jelentkezni lehet a www.matura.suli.hu internetes oldalon, továbbá a (20) 552 6332-es hivatali telefonszámon. *Előre a sikeres érettségi útján!*

KÖNYVTÁRI HÍREK

A legifjabbak

Májusban óvónőikkel, szeptemberben már tanítójukkal látogattak a könyvtárba a község legifjabb olvasói, iskolánk első osztályos tanulói. A sok kis kíváncsiskodó szempár mindegyike elbűvölve figyelte szavaimat, melyekben könyvtárunkat mutattam be nekik. Megbeszéltük az alapvető szabályokat, melyeket egy könyvtárlátogatónak feltétlenül tudni kell. Közösen megkerestük azokat a könyveket és folyóiratokat, amik számukra a legfontosabbak lehetnek. Rettentően élvezték a látogatást a pirinyók, és legtöbbször ígéretet tettek, hogy egy délutáni nyitva tartás alkalmával visszatérnek, és beiratkoznak a könyvtárba. Kérem a szülőket, hogy aki tudja, hogy gyermeke szeretne a könyvtár beiratkozott olvasója lenni, és még nem jött be hozzám, tegye meg, hogy a hivatalos papírmunka után kedvére válogathassanak az aprók a csodás könyvek között.

Közösen segítsük őket, hogy olvasni szerető, könyvbarát fiatalokká és felnőttekké váljanak.

Vendégünk Sztrányay Miklós

Édesapám éneke 1956

(tordasi sírvers)

*...ne örülj én ellenségem,
hogy legyőztél engemet,
elbuktam bár kelepcedben,
elbuktam, de felkelek.*

Én az Úrra nézek, s várom

Szabadításom Istenét,

Széles utak sarát járom,

Várva végítéletét.

Pörömnék, ha végleg vége,

Lelkem száll az öröklétbe,

S csak elgyötört testemre vár:

A por, a könny, az utcasár...

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 50. évfordulója alkalmából író-olvasó találkozót tartunk a könyvtárban **október 27-én**, pénteken este 6 órától. Sztrányay Miklóssal beszélgetünk, megemlékezünk édesapjáról, id. Sztrányay Miklósról. Továbbá az est folyamán bemutatásra kerül a költő napokban megjelent verses kötete, az *Ingaúton – A falutól az állomásig*.

Sok szeretettel várok mindenkit.

„Van olyan könyv a könyvtárban, ami Feng Shuival foglalkozik?”

Hangzik el a mondat egyre többször a könyvtárban. Igen van. Több könyvünk is van ebben a témában, és emellett havonta jár a könyvtárba a Feng Shui című folyóirat is, melyet ugyanúgy lehet kölcsönözni, akár egy könyvet. Azonban ezekre a dokumentumokra mindig várni kell, mert egyre több az érdeklődő, és ahogy a dokumentum beérkezik, rögtön viszi el egy másik olvasó. A könyveket előjegyzem, de sajnos így is mindig van, akinek nem tudok megfelelően a kedvére lenni.

A nagy érdeklődésre való tekintettel szakértői előadással egybekötött író-olvasó találkozó lesz novemberben a könyvtárban. Vendégünk lesz *Szilvásy Judit* okleveles mérnök, nemzetközi Feng Shui tanácsadó-oktató, a Feng Shui Akadémia vezetője, aki előadás keretében beszél nekünk a Feng Shui elméletéről és gyakorlatáról. Jöjjenek el, hallgassák meg, hiszen ez a számunkra új, de mégis több ezer éves tudomány tartogathat meglepetéseket, esetleg könnyítheti mindennapjainkat, a hétköznapi pillanatokat. Az újság megjelenéséig konkrét időpontot még nem egyeztetünk az előadó hölgygel, ezért kérem, figyeljék a plakátokat, hirdetőablakat, és érdeklődjének a könyvtárban az előadás pontos idejére vonatkozóan.

Elhalasztott könyvtári est

Az egyik legismertebb hazai író, *Lőrincz L. László* könyvei alig pihennek a könyvtár polcain, kézről kézre járnak az olvasók között. Már többször beszéltem az íróval, és meghívtam könyvtárunkba, hogy egy csendes könyvtári estén meséljen rajongóinak életéről, munkájáról, könyveiről. Szívesen vette a meghívást. Legutóbb szeptemberben beszélünk, hogy mikor tudnánk megtartani a tavasszal elmaradt író-olvasó estét. *Lőrincz L. László*nak magánjellegű problémák miatt az volt a kérése, hogy ismét halasszuk el a találkozót, így ha minden rendben lesz, akkor tavasszal látogat el könyvtárunkba. Addig még értesítem Önöket az újságban, plakátokon illetve a könyvtárban.

Türelmüket köszönöm.

Nyitva tartás

Tanulmányaim folytatása miatt a könyvtár nyitvatartási rendje szeptembertől megváltozott.

Ezentúl a könyvtár hétfő és szerdai napokon 15-18 óráig várja az olvasókat.

Lassan véget érnek a kerti munkák, betakarítások, szüretelések. A téli estékre bevacokolódunk házunkba, meleg szobánkba. Jöjjenek a könyvtárba és olvassanak sokat, hiszen rengeteg csodálatos utazásban lehet részünk egy-egy könyv izgalmas története által.

Mihovics Márta

Polgárőr hírek

Szeptember 2-án megtartottuk hatodik Polgárőr Sportnapunkat, melyen idén 6 csapat vett részt. Egész délután két pályán folytak a mérkőzések. Úgy hiszem mindenki jól érezte magát, hiszen esetenként több mint 350 nézőnk is volt. A focimeccsek alatt és után mindenki vendégünk volt a pogácsára, sütire, lángosra, almára, barackra, hagymás-paprikás zsíros kenyérré, és sörre, borra vagy üdítőre. A játék után még késő estig beszélgettünk. Idén is úgy búcsúztunk, hogy *„jövőre velünk ugyanitt, szeptember első szombatján”*. Ezúton is köszönjük támogatóinknak mindazt a segítséget, ami hozzásegített minket, hogy meghívhattuk a játékosokat és nézőinket, és ami nélkül ez a nap nem lett volna ilyen kellemes.

Megkaptuk az értesítést az APEH-től, az idei adó-felajánlások következtében. Az idén is több mint 127 000 forintot fogunk kapni, melyet természetesen szintén köszönünk a felajánlóinknak.

Vezetőség

A Tordasi Polgárőrség

(adószám 19097439-1-07)

mint közhasznú szervezet

tájékoztatja a nyilvánosságot, hogy a részére

2005. évben felajánlott

személyi jövedelemadó 1%-át

170 960 forintot

a közhasznú szervezet IPC 356

forgalmi rendszámú autójának üzemeltetésére

(üzemanyagra) fordította.

Ezúton is köszönjük felajánlásaikat.

HÍREK, INFORMÁCIÓK, PROGRAMOK

Tisztelt Tordasiak!

Szeretném megköszönni, mindazok bizalmát és szavazatát, akik képviselővé választottak. Kérem Önöket, hogy továbbra is tiszteljenek meg azzal, hogy a falut érintő ötleteiket, problémáikat, észrevételeiket megosztják velem, és ezzel segítik munkámat. *További jó egészséget, derős ünnep- és hétköznapokat kívánok.*

Tisztelettel:

Milichovszkiné Szalai Ilona

Szeretném megköszönni mindazoknak, akik megtiszteltek bizalmukkal és szavazatukkal, hogy engem támogattak az önkormányzati választásokon. *A megválasztott polgármesternek és képviselőknél jó munkát kívánok!*

Tisztelettel:

Varga Ferenc

Szeretném megköszönni választóimnak azt a támogatást, amelyet képviselővé választásomhoz adtak.

Mint a település leköszönő polgármestere őszinte szívvel tudom elmondani, hogy az elmúlt évtizedekben hasznosan és jól tudtam dolgozni településünk érdekében, bízva és számítva választóim és az itt élők támogatására.

Községünk életében talán minden fontos feladatban tudunk újat alkotni, településünk összközművessé vált, intézményhálózatunk magas színvonalú munkára képes.

Természetesen nincs minden kész, vannak és kellene is új elképzelések, tervek, feladatok. Ezekhez pedig továbbra is szükség van az itt élők segítségére, tekintet nélkül arra, mely körből kerültek ki a képviselők.

Az új testületnek új feladatai is lesznek, amihez kívánok mindannyiuknak erőt, egészséget és kitartást.

Tisztelettel:

Farkas János

SZÜCS BÉLA EMLÉKTÁBOR

Idén már negyedszer rendezték meg Tordason a Szűcs Béla emléktábor. A tánc tábor ötletét négy éve Németh Ildikó és Szabó Szilárd vetette fel. A szervezésben sokat segített Márta néni is, és még sokan mások. Évről évre többen leszünk, idén mintegy 100 gyerek érkezett Csepelről, Ajkáról, Váhból és Biatorbágyról.

A táborban minden évben más táncal ismerkedhettünk meg. Idén mátyusföldi táncokat tanulhattunk Furik Ritától és Richtarcsik Mihálytól. A tánc terem előterében lévő kiállításról megismerhettük Mátyusföld viseletét és szokásait is. A táborhoz minden évben tartozik egy tordasi kirándulás. Tavaly a Fajtakísérleti Állomást nézhettük meg, idén pedig Vida Tóni és Szendrői Júlia a Vadászsházhoz vittek el, ahol meglepetésként teknőscsapdák voltak a tóban.

A legügyesebb kiránduló bevezethetett az elfogott teknősökért, amiket persze egy előadás meghallgatása után szabadon engedünk.

A tábor záróestjén a sportpálya színpadán felléptek a szlovén és horvát testvértelepüléseink táncosai, majd a táncteremben koncertet adott a Tükrös együttes. Ezután következett a zárótánc, ami – mint mindig – hajnalig tartott.

Somlói Dorka

Pillikék Néptáncgyűttes

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS!

A Szent László-víz menti Környezetvédelmi és Kulturális Alapítvány ifjúsági pályázatot ír ki óvodások, általános és középiskolások és értelmi fogyatékos fiatalok számára az alábbi témakörökben:

Képzőművészeti pályázat

Téma: „Szent László-víz élővilága”

Olyan pályaműveket várunk, amelyek a patak és környékének jellemző növényeit, gombáit, állatait ábrázolják.

Beadható: rajz, festmény, egyéb grafikai, térplasztikai és egyéb pályaművek

Fotópályázat

Téma: „Nem oda való!”

Olyan pályaműveket várunk, amelyek a patak és az ember viszonyának negatív oldalát mutatják be.

Beadható: papír és digitális kép formátumban

Irodalmi-pályázat:

Téma: „A mi gólyánk”

Pályaműveket várunk vers vagy széppróza formában.

Dokumentum-pályázat:

Téma: „Nyomozás a Szent László-víz ismeretlen állatai és növényei után”

Rejtőzködő állatok, varázsfüvek stb. létezésének bizonyítása tanúk, tárgyi bizonyítékok felhasználásával a tiszta logika alapján.

Felhasználhatók: szemtanúi vallomások, fotók, videók, hangfelvételek, dokumentumok és egyéb rafinált bizonyítási eljárások.

A pályázatok beadási határideje: 2006. december 15.

A pályázatok elbírálása: 2007. január 15.

A pályaműveket vándorkiállítás keretében több alkalommal kiállítjuk.

A legjobb pályamunkákat az elmúlt évhez hasonlóan értékes jutalomban részesítjük.

Cím: Sze-Lá-ví Alapítvány

2463 Tordas, Petőfi u. 31.

A pályaműveken kérjük feltüntetni

– a mű készítőjének nevét,

– életkorát,

– lakcímét,

– telefonszámát,

– az iskola nevét, címét, osztályt.

További információ:

Szendrői Júlia

Telefon: (20)352-1604

E-mail: szendroi@szelavi.hu

Honlap: <http://szelavi.hu>

TISZTELT TORDASIAK!

Egy idei kezdeményezést folytatva, szeretnénk Önöket arra kérni, hogy amennyiben van ötletük a jövő évi **augusztus 20-ai** tűzijáték aláfestő zenéjére, ne habozzanak megosztani velünk. Javasataikat várjuk papíron a Művelődési Házban, a könyvtárban, illetve elektronikus formában a <http://www.tordas.hu> fórumán **2007. április végéig**.

Azután összesítjük az addig beérkezett javaslatokat, és szavazásra bocsátjuk.

Farkas Norbert

JÓTÉKONYSÁGI SAKK SZIMULTÁN!

2006. október 20-án (pénteken) délután 16 órától a Tordasi Csárdában **Verőci Zsuzsa** – háromszoros magyar bajnok, egyszeres szuper bajnok, sakkolimpián négyszer második kétszer harmadik a női válogatottal 10 olimpia résztvevője – nemzetközi nagymester szimultánt játszik a vállalkozó kedvű, sakkot szerető emberekkel.

A nevezési díjat mindenki maga dönti el. A befolyó összeget az iskola sport céljaira használjuk fel.

Bővebb tájékoztató és jelentkezés: **06-30-941-55-88** telefonon.

(Folytatás a 8. oldalon)

(Folytatás a 7. oldalról)

Tordas Község Önkormányzata ismét csatlakozott a **Bursa Hungarica felsőoktatási önkormányzati ösztöndíjpályázat**hoz. A pályázati kiírás a hirdetőre kifüggesztése került. Az érdekeltek a pályázati adatlapot a polgármesteri hivatalban igényelhetik. A pályázat beadási határideje: **2006 november 2.**

A képviselő-testület elfogadta a Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás társulási megállapodását.

A képviselő-testület döntött a Velencei-tó Környéki Területfejlesztési Tanács megszüntetéséről, annak okafogyottá válása miatt. Tanács munkáját a kistérségi fejlesztési tanács vette át.

Elkezdődött az Arany János utcai partfal megerősítési munkájának első üteme.

A munkát az e feladatokra szakosodott vállalkozás végzi, bekerülési költsége 10.770.000 Ft, amelyből az önkormányzat pénzben kifejezhető önrésze 1. 508.000 Ft. A munka II. üteme 2007-ben várható.

Módosította a képviselő-testület a Szent László Völgye Többcélú Kistérségi Társulás megállapodását a családsegítési, közösségi ellátás és támogató szolgálat, valamint a gyermekjóléti szolgálat vonatkozásában. 2007. január 1-jétől e feladatok kistérségi szinten a kistérségi szolgáltatások körébe tartoznak, pénzügyi finanszírozása a Kistérségi Szolgáltató Iroda feladata lesz.

Megválasztott képviselők névsora

Farkas János

Farkas Jenő

Hajbin Tímea

Juhász Csaba polgármester

Milichovszkiné Szalai Ilona

Pezt Ernő

Rácz József

Dr. Rákosi Miklós

Teszár Tamás

Toman József

Önkormányzati választás Tordason

Tordason is megnő a lakosság aktivitása választások előtt. Különösen a tavaszi parlamenti képviselő választáskor. Ekkor nagy volt a „mozgás”. Szórolapokat terjesztettek. Mindenhová plakátot ragasztottak. Kampánygyűléseket tartottak. Nem győztük kapkodni a fejünket és a postaládát üríteni.

Miért? Akkor, talán volt pénz erre a célra! Vagy az aktivisták szolgálékúen teljesítették az „érdekeltek” kéréseit. Függetlennek mondhatja-e magát aki ebben részt vett?

Most az önkormányzati választások előtt, amikor a helyi képviseletek, érdekek kerülnek napirendre, különösen „tisztá és csendes” volt a falu. Hiányérzetünk sokunknak volt. A helyi újság a „Tordasi Kisbíró” amely újság minden lakoshoz eljut, nem közölte:

- A polgármester véleményét az elmúlt 4 évről.
- A polgármester a vállalásaiból mit teljesített és mit nem.
- A polgármester elképzelése a jövőről?

A polgármesternek csak munkahelye volt? Ahova bejárt és ahonnan a fizetését kapta! Jó lett volna ezeket megválaszolni.

Meglepően sokan (22 fő) „akartak” önkormányzati képviselők lenni. A jelenlegiekből 7 fő. Az új „próbálkozók” 15 fő. Akik közül sok embert kevésbé ismerünk. Jó lett volna egy bemutatkozó értesítő. Mellyen rajta van a fényképe és az önéletrajza. Program az elképzeléséről a falu fejlődéséről, változásokról. Volt egy pár jelölt akik ezt megtették és sikerük volt.

Tordason is megtörtént az önkormányzati választás. Aktív és nagyszámú részvétellel. Mi választók kíváncsian vártuk a végeredményt. Vajon ott lesz-e a megjelölt személy, a falu képviselői között? Ha nem, egy kicsit csalódunk és talán bizalmatlanná is válunk. Így utólag visszagondolva. Tisztában voltak-e a jelöltek mire vállalkoznak?

- Tudja-e a választók érdekeit képviselni?
- Tud-e találkozni a választókkal?
- Ott tud-e lenni a képviselő-testületi üléseken?
- Végre tudja-e hajtani a rábízott közfeladatokat?
- Tud-e tolerálni, kompromisszumot kötni, megbocsátani?
- Az elesetteken segíteni?
- Másokat meghallgatni, véleményét figyelembe venni?
- A közösségi élet zavarói ellen fel tud-e lépni?

– A közösségi munkában részt tud-e venni?

Megismerve az új önkormányzati képviselőket, ismét elgondolkodhatunk.

– Az új, fiatal, ambiciózus képviselők hogyan kezdik ténykedésüket? (Az úgynevezett „felvirágoztatás” előtt meg kellene ismerni az alapokat. Amibe a magvakat az elődök már elvetették!)

– A fiatalos lendület és gondolkodás milyen ellenállásba ütközik. (A „bölcsek” idősebbek meghallgatják, segítik-e őket.) „Kell egy jó csapat”, ez ÖNÖKÖN múlik. Tisztelt önkormányzati képviselők!

Az új polgármester-jelöltek bemutatkozó leveleit megkaptuk. Az egyik sokat ígért, és készült a polgármesteri posztra.

A másik bemutatkozott és bízott a lakosságban, a szebb jövőben.

Miért akar valaki polgármester lenni?

– Előkelő pozíció? Jó fizetés? Javasolták, ajánlották? Meggyőződésből? Közzszolgálatért?

A polgármester megválasztása után, ezekre rövidesen fény derül! Már tudjuk az új polgármester nevét. Azt is honnan jött, mit akar tenni, a falu érdekében. Egy köztisztviselő. Eddig önkormányzatoknál dolgozott, mint beosztott. A beosztottból lett „FŐNÖK”, hogy tud felnőni a feladathoz „EMBERILEG” és szakmailag? A volt főnökével milyen munkaviszonyt tud kialakítani? Van-e sérelme? Bosszúálló-e? E gondolatok sokunk fejében megfordultak!

Visszagondolva a régmúlt időkre (én is faluban nőttem fel). Akkor (bízunk benne ez után is) a tisztesség, a becsület volt jellemző. Az adott szónak értelme és súlya volt. A falu előljárói munkájukkal, műveltségükkel viselkedésükkel, rangjukkal, segítőkészségükkel kiérdemelték a bizalmat.

A polgármester a lakosság által választott „Méltóság”. Bízunk benne úgy viselkedik és cselekszik, ahogy az egész Tordas lakossága elvárja.

Az elkövetkező időkre erőt, egészséget, az újonnan megválasztott önkormányzati képviselőknek és az új polgármestereknek.

Tordas, 2006. október 3.

Derecskei János

MINDANNYIAN TORDASIAK VAGYUNK

Megvolt hát, túl vagyunk rajta! Mi másról írhatnám ezt, mint az önkormányzati választásokról?

A kampányidőszakban beszélgettünk, esélyeket latolgattunk, bemutatkozó prospektusokat olvastunk, s magunkban felállítottuk jelöltjeink listáját. Megszületett a választások eredménye, ki-ki eldöntheti, hogy a szája íze szerint való-e, avagy sem.

Mindenesetre a kampány és maga a választás bennem gondolatok sokaságát ébresztette. Egyrészt örülök, hogy egyre több fiatal és újabban Tordásra költöző szeretné tudását, szakértelmét, tenni akarását a falu érdekében felajánlani. Másrészt elszomorodom, hogy mi itt Tordason – akár eddigi képviselők, akár egyszerű tordasi lakosok – nem is tettünk semmit a falunkért? Lehet, hogy amit tettünk, eleve rossz volt? Lehet, hogy elhibáztuk, hogy nem vártuk a sültgalambot a szánkba, hanem lakossági hozzájárulással megépítettük a víz-, gáz-, telefon-, kábeltévé-, csatornahálózatot? Hogy sok-sok ember úgynevezett társadalmi munkájával, utat, járdát, lőteret, sportöltözőt, tenispályát, szabadtéri színpadot építettünk? Hogy az új iskola helyén lévő házat bontottuk, terepet rendeztünk, az iskola megépítése után ablakot, ajtót, kerítést festettünk? Hogy a helyi parkettások az összes középület burkolatjavítását, vagy cseréjét, végezték esténként, vagy szombat, vasárnap – ellenszolgáltatás nélkül – éveken keresztül, hogy a fuvarozók autójukkal vasat, papírt gyűjtöttek az iskolásoknak? Mert számomra a bemutatkozók egyike, másika ezt sugallja, és ezen érzéseimmel nem vagyok egyedül.

Örülök, hogy most mások is megmutathatják, hogy akarnak és képesek tenni a falunkért, kisebb-nagyobb közösségeikért. Mások is, esetleg olyanok, akik eddig még nem tettek meg, bármilyen okból. Sőt! Ehhez akár nem is szükséges a képviselő-testület tagjának lenni. Mert tesz a falujáért mindaz, aki egy közösség érdekében ellenszolgáltatás nélkül dolgozik, esetleg pénzt, időt áldoz rá. A sportegyesület elnöke, a szakosztályok vezetői, edzők, a nyugdíjasklub vezetője, tagjai, akik a munkájukat ajándékba

adják, vagy jótékony célra ajánlják, aki autójával vasat, papírt gyűjt, gépeivel, embereivel járdát épít, aszfaltoz, iskolát meszel, éjszakáit áldozva polgárörként járja a falut, a közbiztonságot javítva, aki különböző rendezvényeken főz, süt gyakran a hozzávalókat is adva. Mert vannak sokszínű rendezvények Tordason, csak látogatni kell őket. Egyébként pont ezért fordulhat elő, hogy egy spontán kezdeményezésű nem fér be a Művelődési Ház programjába.

Folytatom: aki pénzt, ismeretségét felhasználva koncertet, fesztivált egyéb kulturális műsort szervez, rendez, aki a rendezvényeken fényképez, tudósít róluk, a rendezvényekre plakátokat, meghívókat készít még a kórházi ágyáról is, aki az iskolának, óvodának szobai és udvari játékokat, egyebet adományoz, és még sorolhatnám oldalakon.

Egy valaki nem tesz semmit, és most nagyon profán leszek. Aki csak a száját tépi és az elvégzett munkában, megalkotott rendezvényben csak a hibát keresi. Kívánom, hogy belőlük legyen a legkevesebb!

Végül kívánok a polgármester úrnak, a képviselő-testületnek kitartást, akaratot, kellő kreativitást és kompromisszum készsége munkájuk végzéséhez. Kérem, hogy szánjanak időt a rendezvények látogatására, éljenek az emberek között, mert igaz ugyan, hogy nemcsak attól jó polgármester, vagy képviselő valaki, hogy „minden nap többször végigsétál a faluban, esetleg többeket meghív egy pohár sörre”, csakhogy Józsi bácsi, meg Juli néni baját, bánatát, vagy örömét nem lehet az internetről megtudni, komoly szakmai tudással, széles körű ismeretekkel, jó beszélőkével pótolni. (S lám polgármester urat is így ismerték meg jobban, hogy végigsétált a falum és beszélgetett az emberekkel.)

Kérem, hogy falunk szép hagyományait megőrizve, velünk, „lokálpatrióta” Tordasért ezután is tenni akaró régi tordasi lakosokkal és újabban beköltözőkkel összefogva, együtt „viragoztassuk” tovább falunkat.

Mert mindannyian TORDASIAK vagyunk.

Farkas Istvánné

KÖRNYEZETÜNK HÍREI

Csak a köszönet hangján lehet szólni településünkön élők nagy többségéhez, akik ebben az évben is rendszeresen gondoskodtak a közterület karbantartásáról, a fű kaszálásáról, a közterület szebbé tételéről. Nem az ő hibájuk, hogy egyesek fittyet hányva a nagyobb többségre szinte semmit nem tettek a közterület rendezéséért.

Mentségükre legyen mondva, a szükséges felszólítás után mindenki eleget tett kötelezettségének. Mindezek ellenére a közterület gondozásával nem törődők sértik azokat, akik szeretik szépnek látni falujukat. Ezért a sértésért mindenkinek joga van rászólni rendetlen lakótársunkra.

A hamarosan beköszöntő őszi és téli időjárás beállta előtt kérünk mindenkit, hogy a járdákról a csapadékvíz-elveze-

téséről gondoskodjanak, csakúgy, mint a lehullott falevelek eltakarításáról, a hó és síkosság elleni védelemről.

Lótartók, lovasok figyelmébe!

A szántóföld, a vetés, a gyepek nem lovaglási terület! *Mások munkájának nagyobb megbecsülését kérjük!*

Egyre több személyautó áll a kocsibejárók helyett a gondozott füves területen csak azért, mert a fák ott nyújtanak árnyékot. Felhívjuk az ingatlanulajdonosok figyelmét, hogy saját, illetve vendégeik, esetleg munkát végző munkásaik gépkocsiját a füves terület igénybe vétele nélkül tárolják. Mindenki álljon a kiépített parkolóba, vagy szabályosan az út szélére.

FALUSI TURIZMUS

Településünk fejlődésének egyik útja lehet a falusi turizmus fejlesztése. Jól működő falusi vendéglátásra követendő példákat találunk a közelben Pákozdon, Sukorón, Fehérvárcsurgón, Csókakön, melyekből az egész település profitál. Kedvcsinálóként közreadjuk Törzsök Erzsébet, a pákozdi Falusi Turizmus Egyesület iradavezetője írásának részleteit.

Szenrói Júlia – Sze-Lá-ví Alapítvány

Falusi turizmus Fejér megyében

A falusi turizmus ma Magyarországon a turizmus egyik legdinamikusabban fejlődő ágazata, a vidékfejlesztés egyik eszköze.

A nyolcvanas évek végétől Magyarországon is újra fellendülőben van a falusi turizmus. Ennek egyik oka a városokban jellemző felgyorsult élettempó, a másik a falusi élet értékeinek felismerése, amit a legtöbb ember legalább egy vakáció erejéig szívesen ki is próbál. A szép és pihentető vidéki tájak, falvaink megőrzött népi kulturális értékei, a magyar konyha és a híres magyaros vendégszeretet ma már egyre bővülő szálláshely- és programkínálattal párosulva méltán számíthat újabb hazai és külföldi vendégek érdeklődésére.

A falusi turizmus feléledése azt is jelenti, hogy egyre több család fogad szívesen vendégeket falusi otthonában. Ez a tevékenység egyrészt fejlődési lehetőséget jelent a településeknek, másrészt az értékek felismerésével a hagyományok megőrzésére készíti a vendégfogadókat. Sokan azért választják a falusi szálláshelyeket a csak szállást és ellátást biztosító szállodák és egyéb szálláshelyek helyett, mert itt szinte családtagként tölthetik el a vakációjukat.

A falusi turizmus ismérvei tehát a következők: fenntartható, nem tömegturizmus, helyi és kistérségi vonzerőre alapuló, családias, emberbarát szemléletű, munkahelyteremtő, lakosságot helyben-tartó, pótlólagos jövedelmet szerző, a megszerzett jövedelmet rendszerint helyben visszaforgató tevékenység.

A fent leírt definícióból látható, hogy a falusi turizmus és a falusi vendégfogadás milyen széleskörű szolgáltatások összessége, már túlnyúlik az egyszerű szállásadáson, tehát a falusi turizmus körébe tartozhat minden vidéken történő vendégfogadás és program, gasztronómia és bor, illetve wellness stb. szolgáltatás. Továbbá látható, hogy a megye egész térsége – kivéve a városközpontokat – alkalmas a falusi turizmus kialakítására, továbbfejlesztésére, természetesen a helyi adottságok és a keresleti tényezők figyelembevételével kell és szükséges a szolgáltatásokat kialakítani. Sőt! Az Európai Unió is megkívánja a specializálódást és a vidékfejlesztési támogatásoknál alapfeltétel a specializáció.

A szálláshelyek kialakítása és felújítása mellett szükséges a Falusi és Agroturizmus Országos Szövetsége által kidolgozott és a szakképzett minősítők és szaktanácsadók által használt minősítési rendszer szigorú betartása, a régiék újraminősítése, illetve visszaellenőrzése. A minőségi turizmus és a minőségi szolgáltatások érdekében meg kell tenni ezen lépéseket.

A falusi turizmus, mint kiegészítő jövedelem

A falusi turizmus speciális jövedelemkiegészítő foglalatosság is. Napjainkban, amikor a munkanélküliség elég nagy méreteket ölt, kiegészítheti a jövedelmet ez a tevékenység, ha valakinek van rá módja, hogy ezt végezze.

A turizmus viszont nemcsak a szállásadónak ad jövedelmet, hanem

a helyben működő vállalkozóknak, östermelőknek is. Például ilyenek a fodrászok, élelmiszerkereskedők, autószerelők, vendéglátó egységek, kozmetikusok és bármilyen más szolgáltatást nyújtó vállalkozók, akik munkáját a vendég igénybe veszi, sőt a vendég „helybe megy” az östermelőhöz, akitől esetleg bort akar venni.

Munkát ad a szakmunkásoknak, kézműveseknek is, hiszen a kiadás előtt a házat renoválni, felújítani kell, amit aztán időnként ismét el kell végeztetni. Az önkormányzatoknak is bevételt jelent, hiszen a helyi adó bevezetésével minden befolyt 1 forint után az állam 2 forint támogatást ad. Persze ennek van egy feltétele: mindezt az idegenforgalom céljára kell visszafordítani, ami lehet virágosítás, kerékpárutak kiépítése, utak javítása, információs táblák kihelyezése, kiadványok elkészítése stb.

A falusi turizmussal foglalkozók adókedvezményben részesülnek.

A személyi jövedelemadó törvény alapján az adókedvezmény bruttó 800 ezer forint évente, amit nem vonnak össze semmiféle más jövedelemmel. Amennyiben akár 1 forinttal is meghaladja ezt az összeget, az egész adókötelessé válik. Ez a kedvezmény jelenti a falusi turizmus állami támogatását.

Mіндеbből látható, hogy a turizmus ezen ága fejlődésre ösztönzi a település lakosait és önmagát generálja, formálja a község képét. A kereslet helyben jelentkezik és a megtermelt javakat és szolgáltatásokat helyben el lehet „adni” még az olyanokat is, amelyekről nem is gondoljuk, hogy termékként jelentkezhet (vendégek étkeztetése saját termékekkel, hagyományos kézműves termékek értékesítése, nyitott pincék, borutak, lovagoltatás, ökoturizmus, kerékpáros turizmus, csend, jó levegő, madárfütty...).

MEGHÍVÓ

A Szent László-víz menti Környezetvédelmi és Kulturális Alapítvány meghívja Önt I. Születésnap támogató rendezvényére 2006. október 28-án 14 órától a Tordasi Művelődési Házba.

<p>Kávéház Beszélgetés jó italok mellett</p> <p>A Tűz Lángja zenekar Molnival csángó népzene</p> <p>Posvanez Éva Máté Balázs Barokk és klasszikus zene hegedűre, brácsára és csellóra</p> <p>A SzörPentin társulat bemutatja Schwajda György: Segítség c. színművet</p>	<p>Vacsora</p> <p>Moz: A Szent László-patak a vízről és a levegőről</p> <p>Danyellja: Ne búsíj! (Grúz vígjáték, 1999.)</p> <p style="text-align: center;">CopyCon koncert "Tordason mindig kék az ég!"</p>
--	---

Az Alapítvány támogatónak Szent László-víz 2007-es fallapátarit, Székvérvíz Tordasi Rádió pótlókat, pulóvereket, Tordasi Rádió Válogatás Cd-rek ajándékozunk.

Info@szeloviz.hu
Infóvonal: 20-328-65-11

KÖSZÖNET

Előljáróban emlékeztetni szeretnék a 2006. augusztus 27-én (vasárnap) este történetekre. Ezen a szép nyári estén, amikor már mindenki bevonult a házába tv-t nézni, vacsorázni, egyszer csak irgalmatlan durrogásra, robbanásra eszméltünk. Első meglepetésünkben riadtan kerestük honnan jön a robaj, rohantunk ki az udvarra, ahol már láttuk, hogy HÁZI TŰZIJÁTÉK zajlik a közelben.

Ekkor láttuk, hogy ez az iszonyú durrogás – ami olyan erős volt, mintha a saját kertünkben robbanna – nemcsak minket embereket, de állatainkat is megrémisztette.

A mi 1,5 éves Leonberger kutyánk – aki most élt át először ilyen hangzavart – olyan sokkot kapott, hogy a kerítést átugorva elrohant. Azonnal keresésére indultunk. Szinte egész éjjel, majd 2 napig jártuk a határt, a környező falvakat, utcákat, benézünk az udvarokra, fényképet mutogattunk, de nem leltük meg.

Attól féltünk, hogy valamelyik puskatulajdonos lelővi, de a 3. napon – teljesen véletlenül – kaptunk egy hírt, hogy a faluban működő ÁLLAT MENHELYEN van egy hasonló kutya. Oda rohantunk, és a mi kutyánkat találtuk ott, de milyen állapotban? Nem tudott lábra állni, a tappancsai élő hús-vér-véres-seb volt.

Itt tudtuk meg, hogy valaki bejelentette nekik, hogy a Somogyi B. utcában van egy magatehetetlen kutya. Ők hozták a menhelyre és gyógyították sérüléseit ápolták.

Itt szeretnék köszönetet mondani ezeknek az embereknek, akik cselekedetükkel megmentették unokáink, családunk kedvencét. Sérüléseit ellátták, gondozták és amikor jelentkeztünk orvosi útmutatással is ellátták a további kezeléshez. Számunkra hihetetlen, hogy van a falunkban egy MENHELY, amiről eddig még nem is hallottunk, de úgy gondoljuk, hogy még nagyon sok ember a mai napig nem tud róla.

Miért van ez?

Miért nem kapunk erről – legalább ebben az újságban – tájékozta-

tást, valamilyen közleményt, hogy van falunkban egy intézmény, ahol ilyen áldásos tevékenység folyik?

Nem tudjuk még a mai napig sem, hogy ki volt az a „valaki” aki szólt a MENHELYNEK, de ennek a „valakinek” is köszönjük az emberségét, jószándékát.

Hihetetlen, hogy akad ilyen önzetlen, segítőkész ember is falunkban, ahol ugyan igen sok állatot tartanak, de a kutyákat bizony nem sokan szeretik. Van olyan lakos, aki kijelentette, hogy ő bizony nem tartana kutyát, mert azt nem lehet megenni, másik azért nem, mert inkább disznót etet helyette, másik ha tart is, igen mostoha körülmények között.

Annak a számunkra ismeretlen HÁZI TÚZIJÁTÉKOT rendező lakosnak szeretnénk felhívni a figyelmét, hogy bizony igen felelőtlenséget követett el, amikor minden jelzés nélkül robbantott.

Gondoljon csak bele, hogy egy riadt, sokkot kapott állat milyen – talán végzetes – balesetet okozhat, ha találkozik egy gyermekkel, egy biciklissel, egy motorossal, vagy autóssal. Ilyenkor ki a felelős?

Ennek kivédésére kérjük, hogy gondolkozzon el a hivatal, hogy bármilyen kimenetelű balesetek elkerülése érdekében, milyen rendeletet tud hozni. Ez lehet akár olyan előírás is, ami kötelezi a HÁZI TÚZIJÁTÉKOST arra, hogy előre jelezze rendezvényének időpontját, hogy mindenki felkészülhessen.

Ezek után már nem rettegetve várnánk az ilyen eseményeket, hanem kellemes szórakozás lenne mindenki számára. A józan ész azt diktálja, hogy abban a pénzt nem igénylő, de igen fontos kérdésben intézkedés szükséges, mert ha megtörténik a baj, akkor már késő.

Végül ismételtelen köszönjük a MENHELY dolgozóinak a gondoskodást, ápolást és kívánjuk, hogy áldásos működésüket hosszú ideig folytassák falunkban.

*Magó Róbertné
egy kutyatulajdonos a sok közül*

SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

A lővész szakosztály hírei

Szakosztályunk az idei évben több versenyen is részt vett:

– A megyei szintű ALBA REGIA Kupán 6 fordulóban.
– A Polgári Városi Sportnap alkalmából rendezett I. párbajlövészetben.

– A Budapesten rendezett X. IPA-BB pisztoly szituációs lövversenyen.

– Tavasszal és ősszel családi hangulatú minősítő lövversenyt rendeztünk löterünkön, nyílt és zárt irányzékú kispuska (0.22 kaliber), sportpisztoly (0.22 kaliber) és központi gyújtású pisztoly (9 mm) versenyszámban, melyen a tordasi sportlövőkön kívül Budafokról, Érdről, Budapestről, Székesfehérvárról és Sárospatajról is érkeztek versenyzők.

– Májusban országos nemzetőr bajnokságot rendeztünk ugyanezen versenyszámokban. Elért eredmények a következők:

ALBA REGIA KUPA:

– I. forduló nyílt irányzékú sportpuska versenyszámban csapatverseny II. helyezés egyéniben női sportpisztoly Farkas Noémi III. helyezés, egyéni nyílt irányzékú sportpuska Farkas István II. helyezés

– A többi fordulón egyéni dobogós eredmények nem születtek, azonban a 6. forduló összetett versenyben nagyon jó eredményt hozott.

– A nyílt irányzékú sportpuska csapat III. helyezést, a zárt irányzékú sportpuska csapat III. helyezést ért el.

– Összetett puska-pisztoly versenyszámban szintén III. helyezést értünk el a 13 induló csapatból. A csapat tagjai: Szilasi Tamás, Nagy Domonkos, Govnik József, Barátki László, Ispán László, Sinka László, Farkas István, Govnik Tamás, Csanda Gergő, Popelka Csaba és Farkas Noémi.

Polgári Városi Sportnapon megrendezett I. párbajlövészet kupa:

A tordasi csapat nagy fölényrel sikeresen elhozta a kupát. A verseny folytatása Mórton következik október 7-én. A csapat tagjai Barátki László, Farkas István, Ispán László, Nagy Domonkos és Sinka László voltak.

a) IPA-BB Pisztoly szituációs lövverseny, Nagytétény:

– Női egyéni egyéni versenyszámban III. helyezett:

Mészáros Orsolya.

– Női szolgálati egyéni versenyszámban III. helyezett:

Mészáros Orsolya.

– Női párbaj egyéni versenyszámban III. helyezett:

Mészáros Orsolya.

– Férfi egyéni csapat versenyszámban I. helyezett, a csapat tagjai:

Nagy Domonkos, Sántha Attila és Sinka László.

– Férfi váltó csapat II. helyezés, a csapat tagjai:

Nagy Domonkos, Sántha Attila és Sinka László.

– Férfi szolgálati fegyver csapat V. helyezett, a csapat tagjai:

Nagy Domonkos, Sántha Attila és Sinka László.

A férfi csapat a vándorkupáért folyó versenyben II. helyezést ért el. Köszönöm a szakosztály tagjainak a lövészeteken és a versenyeken való aktív részvételét, anyagi hozzájárulását és családtagjaikkal együtt nyújtott erkölcsi támogatását, a lövészetvezetők szorgalmas és figyelmes munkáját, valamint a falu lakosságának toleranciáját.

Továbbra is várjuk szakosztályunkba a sportlövészet iránt érdeklődőket.

*Farkas István
szakosztályvezető*



*Álló sor: Szilasi Tamás, Nagy Domonkos, Govnik József, Barátki László, Ispán László
Guggoló sor: Sinka László, Farkas István, Govnik Tamás, Csanda Gergő*

TENISZ

Immár kilencedszer...

A megszokott jó hangulat közepette neveztek teniszező barátaink a IX. Tordas Kupára augusztus 26-án reggel. A derűs napsütés feledtette velünk az előző napok esős viharait és ismét ideális teniszező időben kezdődtek a mérkőzések. Szép számmal érkeztek Székesfehérvárról, Móról, Dunaújvárosból és a szomszéd városból is versenyzők.

Egy-két új arc is feltűnt és üdítően hatott a martonvásári Dankó Zsuzsa aki párjával együtt indult a férfi mezőnyben.

A 45 év alatt és feletti mezőny 16-os táblán normál 2 szettes meccsekkel indult, néhány mérkőzés azonban igencsak elhúzódott a döntő szettek miatt. Hiába, a tét nem kicsi.

Ezt követően a döntőig rövidített játékkal jutottak el a legjobbak.

A színvonalra nem lehetett panasz, a közönség legnagyobb öröme. Néhányan megjegyezték, hogy ez a Tordas igencsak mozgalmas település. Hát igen, a teniszezőkkel együtt puffogtattak a lövészek, ropták a néptáncosok, közben időnként hastánc bemutató a színpadon és végül egy kemény foci meccs is kísérte a teniszmérkőzéseket.

A döntőket vasárnap délután játszották. Az egyéni mellett 8 páros indult, ők végig pro-szettekkel játszottak.

Eredmények:

45 év felett: 1. Markó Gábor Érd 2. Nagy István Szfvár döntő: 7/6 6/4 3. Tóth Ernő és Baráth Zoltán Szfvár

45 év alatt: 1. Jáger Zoltán Pálhalma 2. Gombás Szabolcs Mór döntő 6/1 7/5 3. Orosz József Martonvásár és Várady Tamás Dunaújváros.

(Folytatás a 12. oldalon)

HIRDETÉSEK

BILIG Autósiskola

Tanfolyamok – folyamatosan! Személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpót, motorvezetői, Moped, B+E, A, B, C, E
Szaktanfolyamok! Hajóvezető, árufuvarozó, gépkezelő, targoncavezető.
T.I.R., A.D.R.
Jelentkezési helyek: Érd, Budai út 11., Katalin üzletház 9-17 óráig.
Telefon: (23) 361-531, (30) 944-0561, (30) 931-8556.
Érd, Bagoly utca 118. 7-17 óráig. Tel.(fax.) 23- 361-013, (30) 944-0561

Bőrgyógyászati magánrendelés

Hajhullás, pattanásos bőr, pikkelysömör, ekcéma, nemi betegség, lábszár-fekély, gombás bőr modern kezelése.
Allergiás betegségek kivizsgálása és kezelése.
Dr. Apostol Éva szakorvos
Rendelés helye: Háziorvosi Rendelő. Tordas, Köztársaság út 1.
Rendelési idő: minden héten csütörtökön 10 órától.
Bejelentkezés: 06-30-972-6272.

MARTONCOLOR festék szaküzlet a Supralux festékek színvilágában
Vakolatrendszerek, üvegszálás tapéták, festőszerszámok, csemperagasztók, glettanyagok, barkács eszközök, színkeverés.
Cím: Martonvásár, Budai út 26. Tel.: 06/22-460-972
Nyitva tartás: hétköznap: 7 – 17-ig, szombaton: 7 – 12-ig

Olvasás- és írászavar (dyslexia, dysgraphia) terápiája általános és középiskolás tanulók számára.
Kovács Zsuzsanna, 70/31-47-403.

Okleveles táj- és kertépítész mérnök – nagy szakmai gyakorlattal, építész kamarai tagsággal – **kertek és egyéb zöldterületek tervezését, kerítésépítési és kútfúrési engedélyezési tervek készítését vállalja.**
Cím: Bottáné Böröczffy Erzsébet 2463. Tordas, Rákóczi út 41.
Tel.: 22/668-051 (egész nap hívható)

ZÖLDKÁRTYA

Benzines és dízel autókhoz.
AUTÓ-PRIMA Bt. Martonvásár, Fehérvári út 44.
Tel.: 22/460-268, 06/70-31-48-851.

Autósbolt Martonvásár, Budai út 23. Tel.: 06-22-460-776.
Minden típusú jármű alkatrészei raktárról és megrendelésre.
Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 8-17 óráig, szombaton 8-12 óráig.

MEDITAX Tordas Kft. - BIOPATIKA – Tordas
Gyógynövények, gyógytermék, gyógyászati segédeszközök, vényre felírható termékek széles körű választéka.
Szakmai felkészültséggel szolgáljuk ki Önt!
Nyitva tartás: hétfő – péntekig 14-16 óráig
Telefon: 22/467-650, 06-30-268-58-43
Vásárlóink vérnyomását ingyenesen megmérjük!

KÖNYVELÉS, teljes körű bérügyvitel – telefon: 22-468-999.

Fogtechnikus

Kiss László 2463. Tordas, Szabadság út 1/M. Tel.: 06/22-467-810.

Faiskola

5 éve működő faiskola várja látogatóit Tordason.
Cím: Tordas, Rákóczi út 40-41 sz. alatt.
Tel.: 06-22-668-051, 06-22-467-107.

ÉPÍTKEZŐK, ÉPÍTŐK FIGYELEM!

Vasbeton kegyelvek, nyíróvasak gyártását családi házakhoz, kerítésekhez korrekt áron, rövid határidővel vállalja a FERROBILL Bt. Tordas, Somogyi B. u. 48. Tel.: 06-30-424-9005.

ELADÓ! Négy darab 900 m²-es építési telek és egy darab 1,1 ha-os építési telek. Érdeklődni lehet: 06-309-701-163.

Bodó Tibor vállalkozó vállal:

Földmunkát kotró- és rakodógéppel, földszállítást, fuvarozást.
Tel: 06-30-90-21-163.

NYELVOKTATÁS

Francia és német nyelvű oktatást, korrepetálást vállalok.
Tordas, Somogyi B. utca. Érdeklődni lehet: 06/22/467-688, vagy a 06-30-99-62-432 telefonon.

Szép Trans Kápolnásnyék Depó a vasútállomásnál, az iparvágány közvetlen közelében.

Sóder, homok, föld, mürva, egyéb anyagok szállítása. A nálunk vásárolt szóródó és építőanyagokat kedvezményesen szállítjuk!
Depó telefon: 06-20-9-224-160. Várjuk érdeklődését.
Továbbá: földmunkák, mindennemű közúti áruszállítás, árkolás, alapkiemelés, emésztő stb. kiadás. Tel: 06-209-711-922.

SPORT SPORT SPORT

Páros: 1. Várady Tamás / Jáger Zoltán Pálhalma-Dunatújváros 2.
Gombás Szabolcs / Sallai Zoltán döntő 8/2 Mór

Vigasz: **Sallai Zoltán** Mór

A délidőben felszolgált magyar szürkemarhából főtt gulyás jó hatással volt, az elvesztett energiaszint visszaállítására és tovább fokozta a jó hangulatot.

Az egyébként is sportszerű mérkőzések határozott szervezését és sorsolásait **Fehér Sanyinak** köszönhetjük.

Gratulálunk a győzteseknek!



Ne felejtsek el: 2007. augusztus 25-26-án megrendezzük a TIZE-DIKET...

A verseny támogatói:

<i>Boglya Csárda Sukoró</i>	–	<i>Díjazás</i>
<i>GYÖRGYI ABC</i>	–	<i>Élelmezés</i>
<i>PRO-GUEST KFT Tordas</i>	–	<i>Díjazás</i>
<i>MEDITAX-TORDAS KFT.</i>	–	<i>Díjazás, élelmezés</i>
<i>Tordas Önkormányzat</i>	–	<i>ingyenes pályahasználat</i>

Képes beszámoló a www.tordas.hu lapon.

Tóth Gábor

ANGOL nyelviskola MARTONVÁSÁRON!

Általános és államilag elismert nyelvvizsgákra felkészítő tanfolyamok

INGYENES SZINTFELMÉRÉS ÉS PÓTBEIRATKOZÁS:
telefonos időpont-egyeztetés után

For Everyone 06-22/467-519 . 06-30/626-9032
Angol Nyelviskola www.4every1.extra.hu
Martonvásár, Budai út 23. (MartonVásárHáz emeletén)

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik

MILICHOVSZKI GYULA

temetésén részt vettek, sírjára virágot helyeztek, ezzel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

Gyászoló család

Kishíró — Független kéthavilap

Kiadja: Tordas Község Önkormányzata.

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság F.k.: Márki Ferenc

Számítógépes kiadványszerkesztés:

MÁTRIX Kft. Székesfehérvár, Zichy liget 10. Tel.: (22) 503-008

E-mail: matrix.kft@t-online.hu

Megjelenik kéthavonta, 650 pld-ban.

Nyomdai munkák:

Duna-Print Kft. Dunaújváros